

<信泉牧者家書>

8-1-2017

羅偉其牧師

按時結果子

快踏入農曆新年，記得有一年與家人一起去逛「花市」，看見其中一「攤檔」擺放的每一盆四季桔也枝葉茂盛、結果纍纍。我問檔主：「這樣細小的盆怎能栽種出如此豐美的果子，是否從大樹上折枝，再堆砌上小盆呢？他連忙回答：「這些盆栽是我花了很多時間，悉心栽種的成果，絕無取巧！」看見一盆盆枝葉茂盛的「四季桔」，它們似要說出一道理——「一分耕耘、一分收穫」。

古人孟母三遷以培育孟子成才，要讓一個小生命健康成長，也需要多方面的努力栽種，這過程包括了甚麼呢？或許是溫飽的供給、或許是要找一所合適的學校、或許是多與他們談心、或許是與他們逛逛公園、或許是.....。中國人教育方式是崇尚尊師重道，而西方人卻強調自主啟發。我們用任何一套也有其強弱處，那麼怎樣培養下一代會叫我們最放心呢？

聖經提醒：「惟喜愛耶和華的律法，晝夜思想，這人便為有福。他要像一棵樹，栽在溪水旁，按時候結果子，葉子也不枯乾。凡他所作的，盡都順利。」一個人心裡有神律法（真理），他才能結果子（即從神而來的生命力及品格），這

樣的人「凡他所作的，盡都順利。」有不少人分享年青人踏入社會第一關最難跨過的，是如何建立一個良好的人際關係又有逆境自強的能力。經文提醒我們先有真理而結果、具備生命力，人自然能克勝一切，順利向前。

回顧二〇一六年是叫人泄氣的一年，政治動蕩、民心思變、經濟不景、政不通人不和，盼在新的一年，讓神及祂話語的能力大大充滿香港、厚厚的潤澤我們，叫我們生命結果，所行盡都順利！